

# 美国宣布将退出《开放天空条约》

## 俄罗斯批美“甩锅”言论 称欧洲军事安全再受打击

**本报特稿** 美国国务院21日说,美国22日将向《开放天空条约》所有签约国递交退约决定通知。

美国总统特朗普当天在白宫指责俄罗斯违约,称这是美方退约的原因,但同时表示美俄有机会达成一个新协议。但他没有透露更多细节。

美国国务院在声明中说,美国认为继续作为《开放天空条约》成员国已不符合美方利益,将在6个月后正式退出该条约,除非俄罗斯方面能重新履行这一条约。

这是美国又一次在国际军控领域退出相关条约。2019年8月,美国正式退出《中导条约》,并在随后开始试射条约所限制的常规陆基巡航导弹。

美国众议院外交委员会主席恩格尔

批评特朗普政府退约决定损害国家安全并破坏法律程序。依据去年底生效的2020财年国防授权法案,国务卿和国防部长须在美方向相关方递交退约通知前120天告知国会,但国会并未收到任何通知。

美国众议院军事委员会主席亚当·史密斯等民主党议员警告称,白宫此举“在全球公共卫生危机的背景下,不仅短视,而且不合理”。美国国务院前代理副国务卿康特里曼表示,美国单方面退出《开放天空条约》有损欧洲盟友的安全,标志着美国对北约盟友承诺的减弱。

俄罗斯外交部副部长格鲁什科21日表示,美国退出《开放天空条约》将再次打击欧洲军事安全体系。

格鲁什科说,俄方没有违反该条约,美

国以“想象出来的理由”退出该条约。俄方反对美方以存在技术问题为由,企图把退出条约进行合理化。

格鲁什科说,美国政府此前退出《中导条约》等举动已经削弱了欧洲军事安全体系,美方退出《开放天空条约》将对这一体系再次构成打击,并损害美国盟友的利益。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席卢茨基当天表示,这是美国政府退出《中导条约》之后破坏军控领域关键条约的又一举动。他说,针对美方的举动,俄方将采取适当的应对措施,以保护国家安全。

目前,美俄间唯一有效力的军控条约只剩将于明年2月到期的《新削减战略武器条约》。美联社指出,特朗普政府的这一最新举动,将让两国续签该条约的前景黯淡。

相关链接

### 特朗普频频“退群”

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约参与国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

特朗普上任以来,美国一直在频频“退群”,从气候变化巴黎协定、联合国教科文组织到联合国人权理事会、万国邮政联盟,甚至威胁要退出世界卫生组织和世界贸易组织。美国还单方面退出多个国际安全协议和条约。2018年5月,美国退出伊朗核问题全面协议,2019年2月,美国宣布启动《中导条约》退约程序并于同年8月退出。

## 东京高检检察长丢乌纱 疫情期间还打麻将赌钱

**本报特稿** 日本法务大臣森雅子21日证实,东京高等检察厅检察长黑川弘务请辞,日本内阁22日接受黑川辞呈。

黑川被媒体曝光5月两次出门打麻将赌钱,当时东京处于疫情紧急状态。黑川与日本首相安倍晋三政府关系密切,今年1月获特批延迟退休,一度被视为日本总检察长继任人选。

日本杂志《文春周刊》电子版20日晚报道,黑川5月1日和13日前往一名《产经新闻》记者位于东京的家中,与另一名《产经新闻》记者和一名《朝日新闻》记者4人打麻将赌钱。

黑川表示,“虽然一部分的报道与事实不符,但在紧急事态宣言之际,我的行为缺乏紧张感,非常轻率,正在深刻反省。”

东京是日本新冠肺炎疫情最严重地区,4月7日进入紧急状态,迄今没有解除。东京政府建议民众疫情期间保持社交距离,避免不必要外出。黑川在紧急状态发布期间外出聚众赌博打麻将引发众怒,朝野党派议员和司法界人士要求他辞职。

黑川现年63岁,去年1月就任东京高检检察长。东京高检检察长是日本检察机关二把手,仅次于总检察长。日本《检察厅法》规定,总检察长65岁退休,其他检察官63岁退休。

黑川今年2月满63岁,不过,安倍政府今年1月通过一项内阁决议,将黑川的退休时间延长半年至8月,引发黑川或将接任总检察长的猜测。

## 美CDC承认数据常造假延迟

### 被批应对疫情反应迟缓 公共卫生系统准备不足

美国公共卫生机构负责人表示,新冠病毒在南半球的迅速传播表明,今年秋冬之际,疫情很可能在美国再次暴发,从而增加了该国今年进行第二轮封锁的可能性。

#### 避免危机再次发生

据英国《金融时报》网站21日消息,美国疾病控制与预防中心(CDC)主任雷德菲尔德警告称,美国必须在未来几个月迅速提高疾病追踪能力,以避免当季节性流感与第二波新冠病毒肺炎同时暴发时,出现另一场公共卫生危机。雷德菲尔德表示:“人们的担忧正成为现实,大家也看到巴西现在的情况。等南半球疫情结束时,我怀疑它会再次登陆北半球。”

雷德菲尔德称,随着各州开始重新开放,美国将需要大大提高识别和隔离病例群的能力。他表示,美国需要继续收集各种病例,并继续隔



纽约超市控制顾客人数

新华社发

离和封锁必要场所;但是他承认,CDC发现很难获得管理此类系统所需的即时案例数据,令他恼火的是各州的这些数据“经常延迟提交,造假,还不完整”。

#### 投入不足疏于防范

尽管美国总统特朗普反复努力说服民众,疫情最严重的阶段已经结束,但美国CDC负责人仍然发出警告。与此同时,CDC与白宫之间的紧张关系日趋严重,白宫指责该机构在早期对疫情处理不当。

雷德菲尔德承认美国被新冠病毒打了个措手不及,但他将这一失败归咎于美国公共卫生系统的准备不足。雷德菲尔德说:“事实上这并不是一个人的错,我们几十年来对此疏于防范。”

当被问及他能否保证美国今年冬天不必再陷入封锁时,雷德菲尔德预计天气转冷会加剧疾病传播。雷德

菲尔德说:“这个问题某种程度上属于臆想,我们必须靠数据说话。我能说的是,我们致力于利用现在的时间,使这个国家尽可能地做好准备。”

在疫情暴发初期,CDC就因为反应迟缓而饱受批评。雷德菲尔德将美国的高死亡率归咎于两个因素:缺乏对公共卫生组织的资金支持;以及美国民众高水平的潜在健康问题,例如肥胖和糖尿病。雷德菲尔德说,要避免未来发生类似的公共卫生灾难,必须对美国公共卫生系统进行“两倍或三倍”的投资。

#### 建议保持社交距离

同时,CDC也发现自己在何时开放国家的议题中处于“风暴眼”。雷德菲尔德敦促美国人尽可能继续进行社交隔离。他还向已满载的航空公司发出警告,称必须加强严格的社交距离,减少感染病毒风险。

雷德菲尔德建议,在戴口罩的情况下,民众之间的距离应保持约1.8米。 麦芒



## 特朗普:就不想让媒体高兴

视察工厂仍不戴口罩

**本报特稿** 美国总统特朗普21日在密歇根州福特工厂视察时,被媒体拍到仍未佩戴口罩,而此前,不管是福特公司还是该州官员都提出希望他戴口罩的要求。特朗普称在镜头外曾戴口罩,“我不想让媒体看到我戴口罩而感到快乐”。

相关人士证实,特朗普在私下参观福特跑车时曾佩戴口罩,但在其余时间里摘掉了口罩。特朗普把印有总统印章的深蓝色口罩拿在手里(见上图),并表示:“我觉得自己戴口罩看上去更好,但我不想让媒体看到。” 迄今为止,特朗普一直拒绝在公

共场合遮住脸或戴口罩,上周参观宾夕法尼亚州的一家医疗物资配送中心,以及本月参观亚利桑那州一家生产口罩的工厂时,他都没有戴口罩。

福特工厂此前告诉白宫,该工厂规定所有人必须佩戴口罩,不过“白宫有自己的政策,并将自行决定”。

## 讣告

先父纪汉卿于2020年5月16日晚9点24分在上海安详仙逝,享年98岁;特殊时期,丧事从简,特以此方式告知并感谢在父亲生前曾关心、探望过他的同事、邻里,亲朋好友。

长子:纪万泉 次子:纪万洪  
次子:纪万林 女儿:纪俊  
携家人泣告

2020年5月19日